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بنزین با 4قیمت روی میز دولت؟
نمایندگان مجلس از احتمال تغییر نرخ بنزین جایگاه و تثبیت قیمت بنزین سهمیه‌ای خبر داده‌اند

رضا کربلایی | روزنامه‌نگار |

آیا قرار است بنزین با 4قیمت گزارش
متفاوت به دارندگان خودرو و 
وسایل نقلیه بنزین‌سوز عرضه شود؟ ‌به گزارش 
همشهری، حسین صمصامی، نماینده مجلس 
می‌گوید: بنزین 3نرخی مصوب شده و قیمت 
هر لیتر بنزین سهمیه‌ای 60لیتری 1500تومان، 
بنزین سهمیه‌ای دوم تا سقف 100لیتر 
3000تومان و مازاد بر آن )با کارت جایگاه( 
5000تومان خواهد شد. به‌گفته او این تصمیم در 
جلسه سران قوا گرفته شده است. رضا 
سپهوند، دبیر کمیسیون انرژی مجلس هم 
گفته که طرح مدنظر افزایش قیمت بنزین 
جایگاه به 7500تومان است.‌این اظهارنظرها در 
شرایطی صورت می‌گیرد که محمد‌جعفر 
قائم‌پناه، معاون اجرایی رئیس‌جمهور پیش از 
این گفته بود:  نرخ بنزین سهمیه‌ای به هیچ وجه 
تغییر نخواهد کرد و برای افزایش نرخ بنزین 
تصمیم قطعی اتخاذ نشده است اما اگر قرار به 
افزایش قیمت باشد، نخست درمورد 

خودروهای دولتی انجام خواهد شد.

بنا بر آمار وزارت صمت، از سال ۱۳۹۹ تاکنون، بیش از ۳.۵ میلیارد دلار 
صرفه‌جویی ارزی از محل بومی‌سازی اقلام موردنیاز صنایع معدنی کشور حاصل 
شده است. حدود ۴۰ قلم محصول راهبردی در صنایع معدنی کشور با هدف 

بومی‌سازی شناسایی شده است.

وزیر کار با اشاره به برنامه دولت برای اصلاح ناترازی صندوق‌های بازنشستگی گفت: 
این رویه درست نیست که افراد حدود ‌۵۰سالگی بازنشسته شوند و سراغ شغل دیگر 
بروند و فرصت‌های اشتغال را از جوانان سلب ‌کنند. امروز ۵۲درصد بازنشستگان 
سازمان تأمین‌اجتماعی، بازنشسته پیش از موعد هستند.
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52
درصد

 اعتبار کالابرگ مرحله پنجم تامین شد
مدیرعامل سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها گفت: منابع 
موردنیاز برای اجرای طرح کالابرگ مرحله پنجم 
از سوی سازمان برنامه و بودجه کشور تامین شد. 
زمان دقیق آغاز طرح توسط وزارت تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی اطلاع‌رسانی می‌شود.

گشتی در اقتصاد ایران

 نایب‌رئیس شورای ملی زعفران با اشاره به 
چالش‌های متعدد در مسیر تولید و صادرات 
این محصول از قاچاق ماهانه حدود ۱۰تن 
زعفران خبر داد و گفت: تنها راه مقابله با 

قاچاق، رفع موانع صادراتی است. 

معاون ارزی بانک مرکزی اعلام کرد: 
سیاست قیمت‌گذاری بانک مرکزی در 
مورد ارز ترجیحی )کالاهای اساسی و دارو( 
و همچنین تالار یک و دو تغییری نکرده و 

همچنان ادامه دارد.

 شرط تعویض سند دفترچه‌ای به تک‌برگ 
صرفا به‌روزرسانی اطلاعات مالکیت است 
و هیچ مالیاتی دریافت نمی‌شود، اما 
تأخیر در تعویض سند می‌تواند دسترسی 
به خدمات ثبتی و نقل و انتقال ملک را 

محدود کند.

 در آبان ۱۴۰۴، قیمت بلیت پروازهای 
داخلی در ایران بین ۲۰ تا ۳۰ درصد جهش 
داشته است؛ این درحالی است که براساس 
گزارش نیمه نخست ۲۰۲۵، میانگین رشد 
جهانی بلیت هواپیما تنها ۱۵درصد بوده 

است.

مدیرعامل شرکت توزیع برق استان تهران 
گفت: تا پایان سال ۴۰هزار کنتور دیگر برای 
مشترکان پرمصرف جایگزین می‌شود تا 
مجموع کنتورهای هوشمند استان به 

۳۰۰هزار دستگاه برسد.

صفحه‌آرا:  مهرداد هاشمیان

خودرو

تعرفه واردات خودرو کم شد
 وزارت صنعت، معدن و تجارت با اعلام نهایی شدن اصلاحات 
تعرفه واردات خودرو پس از حدود ‌6ماه بررسی، از اجرای نظام 
پلکانی تعرفه‌ها بر پایه حجم موتور و نوع خودرو خبر داد.‌ در 
ساختار جدید، تعرفه واردات خودرو به‌صورت پلکانی و متناسب 
با حجم موتور، نوع سوخت و سطح فناوری تعیین خواهد شد. 
بدین‌ترتیب خودروهای با حجم موتور پایین‌تر و مصرف سوخت 
کمتر از تخفیف تعرفه‌ای برخوردار خواهند بود؛ درحالی‌که 
خودروهای لوکس و با حجم موتور بالا با تعرفه بالاتری مواجه 
می‌شوند.‌این وزارتخانه تأکید کرده است که هدف از این 
اصلاحات، جلوگیری از ورود بی‌رویه خودروهای گران‌قیمت، 
مدیریت منابع ارزی و هدایت بازار به سمت خودروهای 
کم‌مصرف و اقتصادی است.‌ در ماه‌های گذشته، فرآیند واردات 
خودرو با ابهامات متعددی در زمینه تعرفه‌ها مواجه بود. با نهایی 
شدن این دستورالعمل، پیش‌بینی می‌شود روند ثبت سفارش 

و ترخیص خودروها تسریع و بازار از بلاتکلیفی خارج شود.

معمای کشف قیمت سوم
‌درصورت تأیید اخبار منتشرشده درباره مصوبه سران 
قوا، قیمت بنزین با احتساب بنزین سوپر 4نرخی 
می‌شود، به این ترتیب که هر دارنده خودرو بنزین‌سوز 
ماهانه 60لیتر بنزین 1500تومانی و 100لیتر بنزین 
3هزار تومانی دریافت خواهد کرد و مازاد بر آن با قیمت 
جدید خواهد بود که هنوز نهایی نشده است. براساس 
برخی گمانه‌زنی‌ها قیمت سوم بنزین با کارت جایگاه یا 
کارت سوخت شخصی 5000تومان خواهد بود. بنزین 
سوپر وارداتی هم با احتساب قیمت حمل، کارمزد 
جایگاه‌داران و سود واردکنندگان می‌تواند حدود 

50هزار تومان باشد.

سهمیه‌ها حفظ می‌شود یا نه؟
برآوردها نشان می‌دهد با فرض تصمیم دولت مبنی بر 
عدم‌تغییر قیمت بنزین سهمیه‌ای نوع اول و دوم، فشار 
زیادی بر مصرف‌کننده وارد نخواهد شد، مشروط به اینکه 
سهمیه‌های استفاده نشده حفظ شود. در این صورت 
ممکن است 90درصد‌ دارندگان وسایل نقلیه بنزین سوز، 
نیازی به تامین بنزین با قیمت سوم نداشته باشند اما اگر 
سهمیه‌ها حفظ نشود، بخش زیادی از مردم با شوک قیمت 
بنزین آزاد مواجه می‌شوند. البته حفظ سهمیه بنزین باعث 
شکل‌گیری یک بازار بنزین غیررسمی می‌شود و افرادی 
که مازاد بنزین داشته باشند، آن را به‌صورت غیررسمی و با 

قیمت توافقی به فروش خواهند رساند.

بنزین سوپر بر می‌گردد
حدود یک سال است که بنزین سوپر از چرخه سوخت 
خارج شده و دولت تصمیم گرفته که عرضه این بنزین 
با قیمت تمام‌شده صورت گیرد. سال گذشته محسن 
پاک‌نژاد، وزیر نفت قیمت تمام‌شده این بنزین ویژه 
را حدود 50هزار تومان اعلام کرده بود و بورس انرژی 
هم خبر داده است تا2هفته دیگر نخستین عرضه 
محموله بنزین سوپر انجام می‌گیرد. موفقیت دولت در 
بازگرداندن بنزین سوپر به چرخه سوخت کشور بستگی 
به استقبال دارندگان خودروهای خاص دارد، چرا که اگر 
استقبال نشود، واردات یا تولید این فرآورده ممکن است 

دچار اختلال شود.

1500سی‌سی
40 %تعرفه واردات

1501تا   2000سی‌سی
130%تعرفه واردات

2001تا   2500سی‌سی
145 %تعرفه واردات

2501تا‌ 3000سی‌سی
165%تعرفه واردات

4%تعرفه واردات

15%تعرفه واردات
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صفحه‌آرا:  علی حسنی

ضبط لحظه‌ای افکار با حلقه هوشمند 
شرکت Sandbar که توسط برخی کارمندان سابق متا تأسیس 
شده، از حلقه هوشمند جدیدی با نام Stream Ring رونمایی 
کرده است. این حلقه با ویژگی قابل‌توجه خود برای »ضبط 
لحظه‌ای افکار کاربران« معرفی شده و شرکت سازنده ادعا کرده 
که کاربران می‌توانند در میان جمعیت، افکار خود را زمزمه کنند 
و سپس حلقه، این افکار را در یک اپلیکیشن ذخیره می‌کند. 
انتظار می‌رود این محصول تابستان ۲۰۲۶ در 2نسخه نقره‌ای با 
قیمت ۲۴۹دلار و طلایی با قیمت ۲۹۹دلار به بازار عرضه شود.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

نگاهی به ردمی واچ6
شرکت شیائومی ساعت هوشمند ‌ردمی واچ‌6 را با قیمت 
تقریبی70یورو وارد بازار کرد. این ساعت از سیستم‌عامل 
هایپر او.اس3 بهره می‌برد و در 2 رنگ نقره‌ای و مشکی 

عرضه می‌شود.

توسعه کشور از مسیر دولت دیجیتال 
محمدمحسن صدر، رئیس سازمان فناوری اطلاعات: حضور رئیس‌جمهور و معاونان و وزرا در جمع فعالان 
اقتصاد دیجیتال که با تدبیر وزیر ارتباطات انجام شد به این معنا بود که راه پیشرفت کشور، توسعه زیست‌بوم 

اقتصاد دیجیتال و دولت دیجیتال است و این مسیر با سرعت رو به جلو خواهد بود.

ارائه خدمات فضایی با اتکا به توان بومی
وحید یزدانیان، رئیس پژوهشگاه فضایی ایران: پژوهشگاه طی سال‌های اخیر با تکیه بر توان داخلی، زنجیره 
ارزش خدمات فضایی را از طراحی تا ارائه خدمات مبتنی بر داده‌های ماهواره‌ای در حوزه‌های مختلف تکمیل 

کرده و زمینه‌ساز ارتقای حکمرانی داده‌محور و توسعه فناوری‌های بومی در کشور شده است.

صفحه نمایش
2.1اینچ

وزن
31گرم

باتری
550وات‌ساعتی

رزولوشن
432×514پیکسل

خبر‌های کوتاه

ابر‌هوش مصنوعی مایکروسافت در راه است
مصطفی سلیمان، رئیس هوش مصنوعی مایکروسافت از 
تشکیل‌‌ تیمی جدید برای ‌توسعه یک »هوش مصنوعی برتر 
انسان‌گرا« خبر داد. به‌گفته او، این هوش مصنوعی فقط 
برای خدمت به بشر‌طراحی شده‌ اما ‌ یک موجودیت بیکران 
و نامحدود با درجه بالایی از خودمختاری نخواهد بود و در 
عوض با دقت کالیبره، متناسب با شرایط و در چارچوبی 
محدود است. سلیمان سال گذشته به‌عنوان مدیرعامل 

مایکروسافت AI به این شرکت پیوست.

با این نرم‌افزار پشت فرمان پیامک بزنید
ایلان ماسک در جلسه سهامداران تسلا در سال ۲۰۲۵، ادعای 
جسورانه‌ای مطرح کرد که نشان از اعتماد او به نرم‌افزار رانندگی 
کاملا خودران خودروهای تســ ادارد. او گفت که این نرم‌افزار 
به مالکان اجازه می‌دهد از این پس پشت فرمان خودران‌ها، از 
گوشی موبایل خود استفاده کنند. به‌نظر می‌رسد که نرم‌افزار 
تســ ابه‌زودی قادر به رانندگی خواهد بود؛ به این معنی که 
رانندگان می‌توانند توجه خود را از جاده بردارند. تا پیش از این 
در خودران‌ها ابزارهای نظارتی وجود داشت که راننده را کنترل 
می‌کرد تا چشم به جاده داشته باشد اما حالا با نرم‌افزار جدید این 
امکان برای راننده‌ها فراهم شده تا کاملا به ‌خودرو اعتماد کنند.

GTA 6 انتظار بیشتر برای بازی
علاقه‌مندان ‌ بازی GTA 6 باید باز هم منتظر عرضه نسخه 
جدید باشند. طبق برنامه ‌ قرار است این نسخه 28آبان عرضه 
شود. شرکت سازنده بازی در بیانیه‌ای اعلام کرد که این 
زمان اضافی برای افزایش کیفیت و ظرافت است. پیش ‌از این، 
عرضه GTA VI برای تاریخ 26مه 2026)5خرداد 1405( 
برنامه‌ریزی شده بود و پیش از آن هم راکستار قصد داشت بازی 
را در سال 2025منتشر کند. بازی GTA 6 برای کنسول‌های 
پلی‌استیشن5 و ایکس‌باکس سری ایکس‌اس منتشر خواهد شد.
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سرعت عملیاتی:‌۱۱۰گره دریایی )معادل 
برخی  در  ساعت(‌.  در  ۲۰۵کیلومتر 
گزارش‌ها سرعت»حیدر-110«حدود 

220کیلومتر بر ساعت عنوان شده است.
برد عملیاتی: ۳۵۰مایل دریایی )معادل 

تقریبی ۶۵۰کیلومتر(
بدنه: طراحی دو بدنه‌ای )کاتاماران( با 
استفاده از ترکیبات سبک همچون آلیاژ 
یا فیبر کربن که برای کاهش مقاومت 
آب، افزایش پایداری در امواج و قابلیت 

رادارگریزی به‌کار گرفته شده است.
تسلیحات: 2موشک کروز سطح‌به‌سطح 
)ضد‌کشتی( ساخت وزارت دفاع ایران به 
همراه یک تیربار سبک و سلاح‌های کمکی

غرش ایرانی در  دریاغرش ایرانی در  دریا
ساسان شادمان منفرد| 

گزارش
روزها بار دیگر نام آن بر سر زبان‌ها افتاده است.1403 به‌صورت رسمی رونمایی شد‌ه و‌ این جنگی جهان را بسازد؛ قایقی که اسفند‌ سال پیش‌رفته که ایران توانسته سریع‌ترین قایق مسلح را آغاز کردند. امروزه اما‌ کار تا آنجا مهندسان ایرانی کار روی قایق‌های تندروی برقراری توازن قدرت در آب‌های خلیج‌فارس، روزهای نخست‌ جنگ تحمیلی 8ساله برای قایق‌های تندرو مشغول به‌کار است. از همان در زمینه توسعه فناوری روزنامه‌نگار | ایران سال‌هاست ‌ 

‌»حیدر-110« ‌سریع‌ترین قایق جنگی جهان 
چشم‌اندازی از تغییر تراز قدرت در حوزه دریایی منطقه را ترسیم می‌کند

دکترین دفاعی منطقه
همزمان با الحاق ناو شهید رئیسعلی دلواری به ناوگان دریایی نیروی دریایی سپاه 
پاسداران، شناوری با عنوان »حیدر-110« به‌صورت رسمی رونمایی شد. این شناور 
که از آن به‌عنوان سریع‌ترین قایق جنگی جهان یادشده است، نه‌تنها نمادی از توان 
فنی نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران به‌شمار می‌آید، بلکه ترجمانی از راهبرد 

»شناورهای تندرو« در دکترین دفاعی منطقه است.

نکات راهبردی و کارکرد عملیاتی
  عملیات سریع و ضربتی: سرعت بالا به 
این شناور امکان می‌دهد ‌ در زمان کوتاه از 
نقطه‌ای به نقطه دیگر حرکت کند، به هدف 
برسد و یا عقب بکشد که در محیط‌های 

ساحلی و کم‌عمق مزیت است.
  دکترین نامتقارن دریایی: ایران طی 
سال‌ها تأکید کرده است که در آبهای 
خلیج‌فارس و تنگه‌هرمز، عملیات‌های 
نامتقارن را مدنظر دارد؛ شناورهای تندرو 
با ابعاد کوچک، سرعت بالا و هزینه کمتر 
نسبت به ناوهای بزرگ در این چارچوب 

جای می‌گیرند.
  عملیات نزدیک ساحل و شناسایی سریع: 
طراحی کاتاماران، وزن کم و عرض مناسب 
می‌تواند به این معنا باشد که شناور می‌تواند 
در آبهای کم‌عمق نسبتا امن‌تر نیز به فعالیت 
بپردازد که برای گشت دریایی، مین‌گذاری و 

ایجاد سدهای دریایی اهمیت دارد.
  بازدارندگی و پیام قدرت: رونمایی از 
چنین شناوری با ویژگی سرعت بالا و توان 
موشکی، ارسال پیامی به بازیگران منطقه‌ای 
است مبنی بر اینکه ایران توانمندی‌های 
جدیدی در حوزه دریایی به‌کار گرفته است.


